

Готовить молодежь к службе в Рабоче-Крестьянской Красной Армии

Мир охвачен пламенем второй империалистической войны, которая втянула в свою орбиту более полутора миллиарда человек и продолжает втягивать все новые и новые страны.

Сотни тысяч трудящихся воюющих стран лишены крова, хлеба, семьи. Тяжелые бедствия, мучительные страдания переживают женщины, дети, старики.

И только народы Советского Союза, благодаря мудрой внешней политике партии и правительства избавлены от всех ужасов этой кровавой бойни. Но народы Советского Союза не могут относиться безразлично к происходящим событиям. Бушующая стихия второй империалистической войны чревата всякими неожиданностями. Мы должны быть готовы к любым испытаниям. Мы не можем и не должны быть в военном отношении слабее наших противников и должны всячески укреплять обороноспособность своей родины.

Советский народ не боится войны. История русского народа полна фактов героической борьбы великого русского народа против иноземных захватчиков.

Трудящимся Советского Союза дорога героическая слава русского оружия. Наша молодежь горит желанием самоотверженно выполнить свой священный долг перед родиной, перед партией и не раз доказывала это — в боях у озера Хасан, в боях с белфиннами.

Орлиным взором смотрят наши славные герои в глаза смерти.

Герой Советского Союза П. Ф. Юрченко руководил штурмовой группой из танков и пехоты, атаковавшей командный дот белофиннов.

При вступлении на дот Юрченко был ранен. От удара сваряда в танке вспыхнул бензин. Раненый герой подвел свой танк к амбразуре дота, из которой враг вел орудийный огонь. Он закрыл амбразуру своим танком. Когда Юрченко вышел из танка, белофинны бежали.

Лучшие, драгоценные черты большевистского характера — мужество, отвага, дисциплина, упорство, беззаветная преданность партии и правительству — присущи бойцам Красной Армии. Поэтому звание бойца у нас так авторитетно и почетно. Наша молодежь жадно впитывает в себя боевые традиции Красной Армии.

Молодежь стремится получить элементарные военные навыки еще до вступления в армию, подготовиться к выполнению священной обязанности война Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Между комсомольцами Чуфарова, Янова и Лопатина еще с зимы развернулось оживленное соревнование на лучшую подготовку к призыву. Молодые колхозники Чуфарова научились стрелять в любых ус-

ловиях, они 2 раза совершали военизированные переходы в противогазах. 20 призывников Чуфарова имеют значки ВС, ГСО и ПВХО, сдали зимние нормы на значок ГТО. Чуфаровская организация Осоавиахима подготовила 51 значкиста ПВХО. Молодежь участвовала в лыжных соревнованиях. Организованный кружок пулеметчиков, молодежь изучает ручной пулемет.

Учащиеся педагогического училища 3 раза проводили тактические занятия. В средней школе подготовлено 284 значкиста ПВХО 1 ступени, 5 значкистов ПВХО II ступени, 10 значкистов ВС.

Учащаяся молодежь стремится в военные школы. До 20 человек — призывников школьников подали заявления в военные школы.

До 50 проц. призывников 1922 года рождения у нас имеют по 3 оборонных значка. Все призывники сдали нормы на значок ПВХО и ГСО. 90 проц. призывников сдали зимние нормы на значок ГТО. Все призывники прошли подготовительный минимум, изучили Уставы службы РККА.

40 человек комсомольского актива города прошли 170-часовую программу ВС.

Однако мы могли бы сделать гораздо больше. Далеко не все первичные организации Осоавиахима и комсомольские организации серьезно взялись за военную и физкультурную подготовку молодежи.

Братцевская организация Осоавиахима, возглавляемая тов. Чуйшевым, за 5 месяцев не подготовила ни одного значкиста. Не занимается военным и физкультурным воспитанием и комсомольская организация (секретарь тов. Шмелев). Не работают организации Осоавиахима в Андреевке, Анде, Ст.-Барозовке. Недостаточно помогает этим организациям райсовет Осоавиахима и РК ВЛКСМ.

Привлекая призывников к физкультуре, помогая им овладеть военными знаниями, комсомольские организации должны требовать от них примерной дисциплинированности. Перед нами стоит задача — учить нашу молодежь побеждать, воспитывать в ней величайшую преданность нашей социалистической родине, великому делу Ленина — Сталина, выносливость, самоотверженность. Мы должны добиться, чтобы наша молодежь закаляла себя физически, умела ходить на лыжах, плавать, ездить верхом на лошади, совершать длительные походы, метко стрелять из винтовки, оказывать первую помощь.

Огромны задачи в подготовке к очередному призыву в РККА. Дело чести партийных, комсомольских организаций, сельских советов, Осоавиахимовских и спортивных организаций — подготовить отличное пополнение Красной Армии.

Пролетарии всех

Коллективный ТРУД.

За 18 центнеров

В прошлом году моя бригада получила средний урожай зерновых по 90 пудов с гектара при среднем урожае по колхозу в 65 пудов с га.

Урожай при наших условиях был собран не плохой, но нас это не удовлетворило. Мы решили в 1941 году завоевать стопудовый урожай.

30 га озимых (из 49 га по плану) нами посеяно перекрестным и 4 га узкорядным способом. Зимой на всей этой площади было проведено снегозадержание, а весной — боронование. Сейчас озимые на участке моей бригады такие, каких не помнит ни один Ивановский старожил, и можно с полной уверенностью сказать, что урожай озимых бригады получит не менее 25—27 центнеров с гектара.

С наименьшей настойчивостью и упорством мы боремся и за урожай яровых. Под яровыми в моей бригаде будет занято 81 га. Более 60 процентов этой площади сзявлено осенью. Остальная площадь вспахана весной на глубину 12—14 сантиметров.

Сев ранних зерновых на площади 63,4 га проведен в 10 рабочих дней. Все культуры посеяны протравленными семенами, а овес на 23 га — протравленными и яровизированными. 9 гектаров пшеницы и 14 га овса посеяно перекрестным способом. Между пахотой и севом не было даже малейшего разрыва, сеялка шла вслед за пахарями. Качество сева принято на „отлично“. Закончив 19 мая сев ранних зерновых, мы уже подготовили всю площадь под поздние яровые и приступили к посадке картофеля и к подъему пазов. Сев поздних

культур в ближайшие пару дней также будет закончен.

В проведении сева в короткие сроки, в высоком качестве обработки земли, в соблюдении всех правил агротехники одну из решающих ролей сыграло постановление партии и правительства о дополнительной оплате труда.

Надо прямо сказать, что в весну нынешнего года люди работали так, как не работали еще никогда.

Согласно правил внутреннего распорядка работа в нашем колхозе начинается в 4 часа утра. Но люди уезжали в поле, не дожидаясь звонка. Они уезжали до света и возвращались, когда было уже темно.

Пахари и севцы, соревнуясь друг с другом и с севцами и пахарями бригады № 4, избегали даже лишней закурки. Пахари Ф. М. Дудин, И. А. Меркулов, И. О. Мурзин и И. Ф. Дудин вспахивали по 1,5—2 га в день независимо от погоды. Один из лучших севцов колхоза В. М. Бабушкин засеивал за день по 8—10 гектаров при норме 4 га.

Колхозники теперь хорошо знают, что за каждый центнер урожая, полученный сверх плана, они получают дополнительную плату.

Колхозники моей бригады подсчитали, что, если получат по 18 центнеров с га (в полтора раза больше намеченного по плану), то каждый из них получит за свой труд около 3 центнеров хлеба только одной дополнительной оплатой. И этого мы добьемся, несмотря ни на какие трудности.

В. Ключев,
бригадир 5-й бригады
Ивановского колхоза
«Путь к социализму».

В надежде на хорошую погоду

Передовые колхозы района (а их не один десяток) сегодня завтра закончат полностью весенний сев и переключатся на подъем пазов. Эти колхозы, не зная на ненастную погоду, работали с большим напряжением, использовали каждый час благоприятной погоды на весеннем севе. Они придерживались старинной, но вполне оправдывающей себя, поговорки — день кормит год. Медлить с весенним севом — это значит недополучить тысячи центнеров зерна.

Хорошо знает это председатель Покровского колхоза Филипов, но решает вопрос весеннего сева он по-своему, как подсказывает ему его собственный разум. А разум ему вот

что подсказал: 26 мая в хороший ведряный день Филипов дает бригадирам распоряжение переключить всю тягловую силу на вспашку усадеб колхозников. Решено — сделано. 26 мая ни одна лошадь в поле не работала, все пахали усадьбы, тогда как в колхозе остается еще не засеяно 80 га, в том числе 25 га овса.

Антигосударственная практика работы Филипова должна быть сурово осуждена партийной организацией.

Недопустимую медлительность в весеннем севе проявляет и руководство Кучинского колхоза. На 27 мая здесь оставалось не засеянным до 150 га при наличии достаточ-

Сев проса

В Акузовском колхозе успешно проходит сев проса. В бригаде № 6, например, посеяно уже 40 гектаров. На днях сев проса заканчивается.

Дружно идет работа в поле. Ежедневно на работу в колхозе выходят до 120 человек. Для обслуживания работающих в колхозе организовано общественное питание. Обеды готовятся из двух блюд: первое — мясное или рыбное, второе — каша или картофель с маслом.

В. Бардин.

Первые всходы

На полях колхозов Покровского сельсовета появились первые всходы овса, вики, ячменя.

Успешно закончив сев ранних зерновых (за исключением Покровского), колхозники сельсовета приступили к посадке картофеля. Идет посадка картофеля на общественных полях Н.-Березовского и Ивановского колхозов.

М. Курденков.

85 процентов плана

Согласно постановления о яйцелоставках колхозники Покровского сельсовета должны сдать государству в 1941 году 20500 яиц. На 20 мая колхозники сдали магазинам сельпо 17500 яиц или более 85 проц. годового плана.

Ф. Фотеев.

Подготовлено 75 значкистов БГТО

Две школы — Пожарская и Ключевская — подготовили 75 значкистов БГТО. Ключевская школа подготовила 44 значкиста и Пожарская 31 значкиста.

А. Зубов.

ного количества и хорошо упитанной тягловой силы. Причина задержки весеннего сева в Кучине — результат самоуспокоенности руководства колхоза и бригадиров. Здесь рассуждают так: что нам сеять в сырую погоду, лошади у нас хорошие, будут хорошие дни — поднажмем. Ошибочные и вредные мнения Кучинских руководителей.

К руководителям колхозов, до сего времени не закончившим весенний сев, со стороны сельских советов, партийных организаций должно быть предъявлено одно требование — сегодня-завтра сев должен быть закончен полностью.

А. Чалястов.

ГОРЬКИЙ,
Публичная библиотека
им. Ленина экз.

О Р Г А Н
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 123 (2349)
28 МАЯ
1941 г.
СРЕДА
Цена № 10 коп.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За строгую экономию во всем

Без прочной кормовой базы колхозное животноводство не может быстро и правильно развиваться. Было время, когда для нашего Чуфаровского колхоза вопрос с кормами вырос в проблему. Раздавались голоса, что наше животноводство дальше развиваться не может.

Парторганизация взялась за наведение порядка в расходовании кормов. Технику животноводу т. Дикуншикову было поручено строго контролировать расходование кормов. Выделили фуражира, разработали нормы дачи кормов скоту. Корм стал выдаваться на фермы с весу.

Раньше у нас много пропадало яровой соломы из-за неправильного хранения. По инициативе парторганизации колхоз построил два больших сарая, в которых стали хранить яровую солому.

Эти мероприятия сыграли серьезную роль в улучшении кормовой базы, обеспечили дальнейший рост колхозного животноводства, позволили с лучшей пользой расходовать концентрированные корма.

Характерно, что строгая экономия в расходовании кормов не только не отразилась на состоянии скота, а, наоборот, сказалась на повышении его упитанности.

Решения XVIII партийной конференции и постановления о дополнительной

оплате заставили нас по-новому взглянуть на хозяйство колхоза. Мы поняли, что наведение строгой экономии во всем дает новые ресурсы для дальнейшего развития общественного хозяйства колхоза.

Заведующая молочно-товарной фермой коммунист Е. А. Волкова высказала мысль, что с работой на ферме отлично справятся не 5, а 4 доярки. Одну доярку правление сократило. Теперь каждая из доярок ухаживает не за 10, а за 14 коровами и отлично справляется со своим делом. Коровы повышают удойность. Тогда мы пересмотрели штат постоянных работников и устранили еще ряд должностей, что дает колхозу экономии 5000 трудодней в год.

Однако сделаны первые шаги. Парторганизация в ближайшее время займется вопросом правильного расходования колхозных средств, вопросом организации жесткого учета расходования сельскохозяйственных продуктов и трудодней. На днях на открытии партсобрания будут заслушаны некоторые бригадиры о правильности начисления трудодней.

Рачительное хозяйствование обеспечит колхозу дальнейший рост и еще более улучшит материальное положение колхозников.

Секретарь парторганизации И. Милицков.

ПЛАМЕННЫЙ ПЕВЕЦ СВОБОДЫ

(К 25-летию со дня смерти Ивана Франко)

Иван Франко — крупнейший украинский революционный писатель — родился в 1856 году. Родина его — село Нагуевичи в предгорной части Западной Украины, находившейся в те годы под властью австро-венгерской монархии.

Первые годы своего детства, протекшие в трудовой крестьянской семье, писатель обрисовал в автобиографическом рассказе «Маленький Мирон». Отец его был кузнец. Часто в кузницу приходили побеседовать о своих делах крестьяне. Мальчик целыми днями просиживал там, внимательно прислушиваясь к разговорам старших. Слова о тяжелой доле крестьянства глубоко запали в его душу.

С глубоким чувством впоследствии он вспоминал: «На дне моих воспоминаний и до сих пор горит маленький, но мощный огонь... Это огонь в кузнице моего отца. И мне думается, что запас его я

взял еще ребенком в далекий путь жизни. И он не погас до сих пор».

Обстановка, в которой вырос писатель, воспитала в нем чувство неразрывной, кровной связи с трудовым украинским народом. И в этой связи — сила его творчества.

В 1876 г. Франко поступает во Львовский университет. Образование, как и прежде в гимназии, дается ему нелегко: приходится самому зарабатывать себе на пропитание. В университете Франко читает труды Карла Маркса, знакомится с произведениями революционного демократа Чернышевского. В 1877 году его арестовывают по обвинению в организации тайного общества.

Поэтическим отражением мыслей и чувств Франко в это время являются лирические стихи, впоследствии собранные в книге «С вершин и низин».

В стихотворении «Дума в тюрьме» поэт говорит:

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

26 мая с раннего утра проспекты и площади, павильоны и открытые участки зеленого города заполнили тысячи людей. Десятки тысяч москвичей и колхозников, приехавших сюда со всех концов необъятной страны, по-хозяйски осматривали павильоны, изучали опыт лучших хозяйств и передовых мастеров социалистического земледелия.

В павильоне Украинской ССР приводится короткая, но чрезвычайно красноречивая справка. В минувшем году две области — Полтавская и Днепропетровская, 134 района других областей Украины собрали по 100 пудов зерна с гектара. Средний урожай зерновых по республике достиг 14,5 центнера с гектара. В других павильонах красноречиво рассказывается о том, что 100-пудовые урожаи пшеницы, ячменя, овса собирают теперь и в Поволжье, и на Дальнем Востоке, и на Северном Кавказе.

Исключительный интерес проявляли колхозники и все посетители выставки к павильону республики Советской Прибалтики.

(ТАСС).



И. Я. ФРАНКО

Фотохроника ТАСС

За что меня в цепи сковали?
За что мою волю отняли?
И кто и за что осудил?
За то, что народ свой любил?
Желал я для скованных воли,
Желал обездоленным доли
И равного права для всех —
И это единый мой грех.

После девятимесячного заключения Франко освобождают из тюрьмы. С еще большей страстью он берется за свою литературную и общественно-политическую работу. Растет круг его читателей. Широкою известностью приобретают его повести из народного быта: «Лесишина челядь», «Два приятеля». В этих произведениях писатель ярко и правдиво рисует жизнь украинского

ЗА РУБЕЖОМ

Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 26 мая)

В ночь на 25 мая германские самолеты подвергли бомбардировке авиационные заводы и портовые сооружения, расположенные на южном и юго-восточном побережье Англии. Днем 25 мая германские истребители совершили налет на побережье Южной Англии.

Действия английской авиации в течение 25 и 26 мая были ограничены.

В Средиземном море главный удар германо-итальянских вооруженных сил попрежнему направлен против острова Крит. Ожесточенные сражения, в которых принимает активное участие авиация воюющих сторон, продолжаются.

Основные бои попрежнему происходят в районе Малем, где войска союзников ведут наступление на аэродром при поддержке артиллерии и пулеметов. Германские парашютисты, сообщает германское информационное бюро, продолжают приземляться на острове.

В сводке английского командования отмечается, что германские части, высадившиеся в районе Гераклиона и Ретими, были уничтожены. Были также уничтожены и другие высадившиеся части германских войск.

Вместе с сухопутными опера-

циями развертываются также крупные морские сражения. В сводке командования сообщается, что германская авиация потопила с 20 мая 7 английских крейсеров, 8 эсминцев, одну подводную лодку и 5 торпедных катеров. По английским сведениям, английские военно-морские силы потопили большое количество германских мелких судов. В Северной Африке на фронте Тобрука, Соллума ничего существенного не произошло.

В Абиссинии бои продолжают в районе Галла-Сидамо и Амхара (северо-западная часть страны), а также в районе озер, южнее Аддис-Абебы. В районе Амхары суданскими войсками и абиссинскими партизанами была атакована колонна итальянских войск. После ожесточенных сражений, продолжавшихся три дня, эта колонна капитулировала.

В Ираке бои ведутся в западной и южной частях страны. В районе Рамади-Рутба, по сообщению иракского командования, иракские патрульные части заставили отступить английские патрульные отряды. В южной части Ирака иракские войска отбили атаки английских войск к северу от Басры.

(ТАСС).

КАССЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ ВЗАИМОПОМОЩИ

«Касса общественной взаимопомощи, — записано в примерном уставе кассы, — организуется для оказания помощи своим членам в тех случаях, когда они по различным причинам (увечье, полученное на работах в колхозе, беременность и роды, болезнь, длительная потеря трудоспособности, смерть работника с семьей и т. п.) не могут участвовать в производстве и нуждаются в общественной помощи.

Одной из важнейших задач

крестьянства. Тяжелому положению рабочих посвящены его замечательные произведения: «Бориславские рассказы», повести «Борислав смеется» и «Удав», являющиеся обвинительным актом против капиталистического строя. Творчество Франко многогранно и по темам и по характеру. Он — поэт, драматург, историк, критик и публицист.

Тяжелый труд и лишения подорвали здоровье писателя. В 1903 году он заболел. Последние годы его жизни прошли в большой нужде и лишениях. 28 мая 1916 года Франко умер в военном госпитале во Львове.

В своих произведениях Франко выражал мысли и надежды угнетенных тогда масс украинских рабочих и крестьян. Сбылись эти надежды, пал гнет панов и капиталистов, которых он так страстно ненавидел, и на его родине — в городах и селах Западной Украины.

Иван Франко, пламенный певец свободы, — любимейший писатель своего народа.

В. Щербина.

кассой общественной взаимопомощи является содержание детей-сирот и помощь детям колхозников, впавших во временную нужду».

В нашем районе такие кассы существуют, но работают они пока неудовлетворительно. Например, в Кожинском колхозе средствами кассы распоряжается правление колхоза. Значительная часть средств роздана во временные ссуды и не возвращена. Средства кассы не пополняются. В Пожарском колхозе касса организационно, по существу, не оформлена и т. п.

Одной из причин плохой работы касс общественной взаимопомощи является то, что этим делом не занимаются сельсоветы, на сессиях и заседаниях исполкома сельсоветов об этом, как правило, отчетов не заслушивают, каково положение дел в колхозах с организацией и работой касс — председатели сельсоветов не интересуются.

Это большое упущение. И его нужно как можно скорее ликвидировать. С. Капезин.

Таблицы выигрышей — по радио

Главное управление сберегательных касс организует передачу по радио тиражных таблиц государственных внутренних займов СССР. Таблицы будут передаваться накануне опубликования их в центральных газетах в 20 часов 30 минут по станции РВ-43. 29 мая будет передана таблица 14 тиража выигрышей займа укрепления обороны СССР, состоявшегося в Омске 24 и 25 мая. (ТАСС).

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.